

《前海總規》釋放新動能 多領域新規劃引商界矚目

【香港商報訊】記者王娜、蔡易成報道：自12月21日國家發改委發布《前海深港現代服務業合作區總體發展規劃》以來，前海香港商會代表們紛紛表達對該規劃的高度關注和積極評價。商界代表認為，《前海總規》明確了戰略方向，規劃細緻，將前海定位為深港合作的「橋頭堡」，令港人港企對前海未來發展充滿信心和期待。

商界矚望深港合作新時代

香港佳寧娜集團副主席兼前海香港商會首席會長馬鴻銘表示，《前海總規》戰略明確、目標長遠、規劃細緻，為前海開啓了全面發展的新征程。他認為該規劃充分體現了「改革、開放、創新」精神，與香港發展戰略緊密結合，深港將加強更多領域的合作，實現共贏發展。「作為前海深港交流的民間平台，商會將積極促進深港各領域的聯動，助力更多港人港企參與到國家發展建設中。」

前海香港商會執行會長單位嘉里建設相關負責人表示，繼兩年前《全面深化前海深港現代服務業合作區改革開放方案》發布，以「物理擴區」和「政策擴區」開啓了「大前海」發展時代後，此次發布的《前海總規》立足「擴區後」前海合作區發展實際，提出「四大戰略定位」「三大發展目標」「一心一帶雙港五區」等科學規劃，將前海發展前景帶入更高層次，並指明了方向。

科技合作推動金融創新

前海香港商會執行會長兼金融專委會主席、羅兵

咸道中國區域經濟及金融業主管合夥人張立鈞對《前海總規》在金融方面的細化措施表示期待。他說：「《前海總規》的發布明確了前海深港現代服務業合作區更全面、更開放、更融合的發展方向。在金融方面，《前海總規》不僅延續了《前海改革方案》、「前海金融30條」等文件的基本原則及內容，也在深化金融業開放創新上提出多項細化措施。其次，強調投融資以促進實體經濟發展及便利居民跨境投資為目的，前海將深化外商投資股權投資企業（QFLP）、合格境內投資者境外投資（QDIE）試點，進一步拓寬居民跨境投資渠道。第三，前海將研究拓展自由貿易賬戶（FT賬戶）功能及試點銀行範圍，此舉反映了前海高水平對外開放新動向。最後，提出支持銀行機構設立科技支行，探索知識產權質押融資、科創保險等服務模式，支持金融機構通過科技手段開展產品、業務、模式、業態創新，這將進一步鞏固深圳金融發展的科技創新特色。」

前海香港商會執行會長、翹首科技董事長陳婉華表示，《前海總規》在港人港企切實需要的多個領域都進行了規劃，令深港兩地人士倍感鼓舞。總規

中明確了商事制度的進一步改革，要對接國際商事標準規則，推行試點深港商事證照及文書數字化、跨境化、便利化、一體化，將有效促進深港兩地商事互聯互通，充分提高港人港企到深落地發展的便捷性。

深港融合發展深入人心

前海香港商會執行會長、華商林李黎（前海）聯營律師事務所執行合夥人王壽群表示，《前海總規》正式發布，進一步明確了新的歷史階段前海發展的使命、目標和規劃路徑，尤其是營造法治化國際化營商環境方面，進一步明確了前海深港國際法律服務區的建設要求，前海正在打造國際法律服務中心和爭議解決中心，粵港澳聯營律師事務所等一批法治創新成果正蓬勃發展。《前海總規》提出允許前海港資企業協議選擇香港法律解決合同糾紛，開展內地律師事務所與外國律師事務所聯營等法治創新舉措，將進一步提升前海營商環境的法治化和國際化水平，加快構建高水平開放格局，為前海企業尤其是港企的高質量發展提供了更加堅實的保障。

前海香港商會副會長、通天地集團董事長施培營表示，《前海總規》的正式發布體現了黨中央、國務院對前海現代服務業的高度重視，也令深港融合發展更深入人心。《前海總規》提出的內容深入到每個不同領域，最突出的就是前海將成為深港融合發展引領區。這對於作為眾多香港青年創新創業首選地的前海，無疑是促進深港融合的有力抓手，也進一步強化了我們深耕前海、加強深港聯動的信心。

「創享『葡』得起」開幕 促澳門南沙文化交流

【香港商報訊】記者何嘉敏報道：「創享『葡』得起」——熱烈慶祝澳門回歸祖國24周年、慶祝粵澳國際產業融合發展青創基地揭牌一周年暨「南沙·澳門」雙城精釀啤酒美食音樂嘉年華活動近日在廣州南沙創享灣順利舉行。

本次活動為深入落實《南沙方案》，提升創享灣作為粵港澳深化交流合作創新平台的示範效應，加強粵澳兩地文化交流，搭建澳門與南沙文化交流與碰撞的橋樑提供助力。現場有極具特色的澳門非遺土風舞、精釀啤酒介紹、豬扒包現場製作、光映·澳門攝影展等活動，通過澳門文化和藝術、美食和特產的展示，讓市民沉浸式感受澳門的多元和包容，同時也加強粵澳交流和合作，促進粵港澳大灣區的融合和發展，拉近了兩地市民的距離，讓市民親身感受到澳門回歸祖國24年的喜悅。

港企聯手華為 發布智能手表

【香港商報訊】記者冷運軍報道：在近日舉行的「正！香港」首屆港外貿名品嘉年華上，港企得利鐘表舉行了SAGA世家表「腕物向新」新品發布會，除發布了月神、四季、洛神之時三大腕表新品外，還推出了龍行龔龔龍年禮盒套裝和SAGA華為智能手表禮盒「璀璨圓舞曲」和「普羅菱鏡」。

華為相關業務負責人周芳告訴記者，之所以選擇得利鐘表作為華為在鐘表行業的合作夥伴，就是看中了其在國內外市場強大的影響力，希望藉助這種影響力，讓搭載有華為智能機芯的產品暢銷海內外。得利鐘表參與了華為DFH（DESIGN FOR HUAWEI）項目，成為其智能配件合作夥伴。其中，SAGA智能手表禮盒套裝「璀璨圓舞曲」和「普羅菱鏡」就搭載了華為智能機芯，產品可以準確追蹤時間和運動數據。

南越王博物院 辦40周年特展

【香港商報訊】記者黃裕勇報道：2023年是廣州考古七十周年和南越文王墓發現發掘四十周年，為紀念這一重要時刻，南越王博物院昨日特別策劃和舉辦了「探索·實踐——南越文王墓發現40周年特展」，主要展示南越國遺蹟發現、保護、利用的發展歷程，展現了先進的保護理念與寶貴經驗。展覽在南越王博物院王墓展區展出，將展至2024年2月25日。

本次展覽包含「驚世發現」「萬年永保」「推陳出新」和「薪火相傳」四大主題，展示了出土文物、資料圖片以及多種工具用品，全方位、多角度展現了南越文王墓發現以來走過的40年歲月。

上周末經港珠澳大橋 出入境人次創新高

【香港商報訊】記者陸紹龍 通訊員王相國報道：記者昨日從港珠澳大橋邊檢站了解到，在剛剛過去的周末（12月23日、24日），經港珠澳大橋珠海公路口岸出入境的車輛達2.9萬輛次，旅客20萬人次，均刷新今年以來周末最高驗放紀錄。其中，「北上」港澳單牌車超過1.8萬輛次，創造了「港車北上」「澳車北上」政策實施以來周末新高，成為口岸出入境車輛快速增長的主要動力。

據了解，自11月1日起，港珠澳大橋珠海公路口岸取消「黑碼」，車輛「一站式」系統不再校驗健康申報二維碼，珠海公路口岸客車驗放時長由原平均1分30秒縮短至1分鐘以內，口岸通行效率得到大幅提升，港澳居民往來內地更加便捷。此外，為應對持續增長的疏導壓力，該站提前做好客流、車流高峰應對準備，同時，針對車輛隨車人員不斷增多的情況，該站創新查驗形式，於12月23日在客車道正式啓用移動查驗模式，執勤民警可現場為符合條件的隨車人員辦理出入境手續。該舉措可讓高峰時段隨車人員平均等候時間縮短20%-30%。



排隊等待入境珠海口岸的港澳車輛。王相國攝

CCTV 春节联欢晚会特约播出

樓20 樓16

喝了黃鶴樓 更上一層樓



建议售价:699元/瓶

建议售价:369元/瓶

古井集团 黃鶴樓酒業出品